



### Дорогие друзья, коллеги, сограждане!

Наука и ученые сделали СССР страной-победителем фашизма, мировой державой, глобальным полюсом. И сегодня следует помнить о том, что именно уровень развития науки определяет все остальные позиции любого государства на земном шаре — политические, экономические, технологические.

Историческое наследие Победы — тоже предмет научного осмысления и изучения. В дни великого юбилея Сибирское отделение РАН проводит ряд научно-популярных мероприятий и рассчитывает на их широкий охват и резонанс. История и другие гуманитарные науки как никакие другие ответственны за поиск, накопление и осмысление фактов о Великой Отечественной.

С праздником Победы! С юбилеем разгрома фашизма XX века!

80 лет назад наша страна победила в самой страшной войне за всю свою историю — Великой Отечественной.

80 лет — выше средней продолжительности жизни в России. Участников Великой Отечественной среди нас всё меньше, тем более — фронтовиков.

За 80 лет мир неузнаваемо изменился: геополитически, экономически, технологически. Пришли новые жизненные уклады, новые культурные коды, новые смыслы. Наша Родина за это время стала такой, какой совершенно не виделась из 1945-го. После Победы с большой буквы она участвовала в нескольких вооруженных конфликтах и, к сожалению, вынуждена участвовать сегодня.

Но именно Великая Отечественная — особенная и незабываемая. Хотя бы потому, что она охватила и сплотила все народы и всех граждан огромной многонациональной страны, где и поныне буквально в каждой семье помнят как минимум одного воевавшего предка. Еще более — потому что именно эта война, эта Победа утвердила главные ценности человечества и нашей страны: мир, гуманизм, сотрудничество, интернационализм, рационализм.

Мракобесие и дикость наших врагов были побеждены нашей волей и интеллектом. Армия советских ученых вооружала Красную Армию. Ученые находили нефть как Андрей Алексеевич Трофимук, изучали новые физические эффекты как Михаил Алексеевич Лаврентьев, рассчитывали прочность «Дороги Жизни» как Борис Петрович Вейнберг — всё и всех не перечислить. А с войны в науку пришли люди с невероятной волей к познанию и фронтовой огранкой: Беляевы Дмитрий Константинович и Спартак Тимофеевич, Анатолий Васильевич Ржанов, Герш Ицкович Будкер, Самсон Семенович Кутателадзе, Николай Николаевич Яненко и многие другие.

Председатель Сибирского отделения РАН

академик РАН В.Н. Пармон

Главный ученый секретарь Сибирского отделения РАН

член-корреспондент РАН А.А. Тулупов

# С Днём Победы!